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Aufgabe 4 - Losung

Sie finden hier die Lésungen zu den Teilaufgebn 6 und 7. Die praktischen Programmieraufgaben
liegen im solution Branch auf github.

Teilaufgabe 6

Person

- name : String
age : integer
- address ; String
+ Person{name : String, age : integer)
+ get_name() : String
+get_agel) : integer
+ get_address() : 5tring
+ set_address{address : String) : void
+ print() : void
+ mainf] : void #only for testing

- pers_nr : 5tring
- phene : 5tring

+ Customer{name : 5tring, age : integer, client_advisor : Employee) - salary : float

+ get_client_advisor() : Employee

+ set_client_advisor{client_advisor : Employee) : void
+ print() : void

+ main{} : void #only for testing

- client_advisor : Employee

+ Employee(name : String, age : integer, pers_nr: String, phone : String)
== +pget_pers_nr{} : String

+ set_pers_nr{pers_nr: string) : void

+ get_phone() : String

+ set_phone(phone : String) : void

+ get_salary() : float

+ set_salary(salary : float) : void

+ print{) ; void
REgl-l'ﬁl'CU-"-tU mer + main(} : void #only for testing

discount : float

+ RegularCustomer{name : String, age : integer, client_advisor : Employee)
+ get_discount() ; float

+ set_discount({discount : float) vold

+ print() : void

+ mainf) : void #only for testing

* Methoden die eine Klasse erweitern (zusatzliche Funktionalitat) sind rot markiert.
e Methoden die werden, sind markiert. Beim Uberschreiben bleibt der Name
der Methode in allen abgeleiteten Klassen gleich.
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#+ Customer{name : String, age ; integer ent_advisor : ExternalEmployes -
+ ExternalEmployee(name : String, age : integer, pers_nr - String, phone : St
st client advisor]) : ExtermnalEmployes . -
+ get_phone() : String

at_client_advisor(clie nt_advisor ;: ExtermalEmployee) : void

Die Klasse Employee wird aufgeteilt. In der Klasse ExternalEmployee sind alle Attribute und
Methoden zu finden, die bezuglich Datenzugriff unkritisch sind, hier z.B. get _phone(). Alle kritschen
Attribute und Methoden werden in der Klasse Employee belassen, die nun aber von
ExternalEmployee erbt. Die Klasse Customer sieht in dieser Konstellation nur ein Objekt der
Klasse ExternalEmployee und hat somit keinen Zugriff auf die Methoden der Klasse Employee.
Dadurch kann rein Uber die Struktur der Software der Zugriff verhindert werden.

Ein Employee-Objekt muss aber immer alle Daten umfassen! Es macht daher keinen Sinn, Objekte
der Klasse ExternalEmployee zu instanziieren. Das wird verhindert, in dem diese Klasse als
abstrakte Klasse deklariert wird; im UML-Diagramm am Keyword {abstract} zu erkennen.

Das Thema abstrakte Klassen folgt in Learningunit 7.
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